北师大受捐6000件古陶瓷是赝品?

毛估市值1.2万亿元,博士写公开信要求查真假

北师大接受校友捐赠的6000件古陶瓷到底是不是赝品?是否如业内人士所指毛估市值1.2万亿元?日前,该校教育学部2015级博士生 刘昕鹏向学校递交了公开信,在信中表示:"作为北师大的在校学生,理应有权利也有义务应对外界针对母校的质疑与不良评价,故提请 董校长就该捐赠事宜所引发的社会质疑牵头组织专项调查,并就调查结果进行公布,以正视听。

6000件藏品震动古玩圈

日前,北师大因为受捐了 6000件古陶瓷而处于舆论的漩 涡当中。

7月13日,该校校友邱季端 将他的6000件陶瓷藏品捐赠给 母校北京师范大学。根据校方 介绍,这些藏品包括了从两汉魏 晋到宋元明清,各个朝代、窑口 的具有代表性的陶瓷精品。当天 来自中国战略与管理研究会民 间文物保护委员会等机构的多 名代表也出席了活动,不过这批 古陶瓷在当天并未"现身"

在会上,北师大还宣布,将 成立北京师范大学邱季端中国 古陶瓷博物馆、中国古陶瓷与 中国古代文明研究院;并任命 邱季端为北京师范大学邱季端 中国古陶瓷博物馆首任馆长及 中国古陶瓷与中国古代文明研 究院院长。

邱季端会上讲述了自己多 年来,如何不惜巨资把流散在 中国民间的古代艺术珍宝尽量 收集起来的经历。"我的收藏, 加上文保会和全国各位收藏家 的大力帮助,博物馆的馆藏会 达到一万件以上。

该事件一经公布,立刻引 起了古玩圈的极大反响。北京 慕名世纪文物鉴定有限公司的 总经理楚木公开发文质疑古陶 瓷的真伪。楚木称,虽然截至目 前,博物馆尚未建成,我们仍无



邱季端(中)被任命为北京师范大学邱季端中国古陶瓷博物馆首任馆长及中国古陶瓷与中国古代 文明研究院院长。 (图片来源:北京师范大学校报电子版)

缘得见真容。但搜集了网上的 一些资料,其中有邱先生库房 的照片,也有在福建公开展览 的照片。"如果捐赠的都是照片 里的货,可以肯定是赝品。"中 国国家文物鉴定委员会委员、 上海博物馆研究员许勇翔对媒 体表示,"高校办博物馆、接受 人家捐赠文物,事先必须经过 鉴定,这是原则性问题。"

也有业内人士分析,如果 6000件藏品都是真的,北师大 获捐宝物毛估市场价1.2万亿 元人民币。

文物局未收到备案

7月19日,邱季端授权委托 北京大成律师事务所的钱卫清 律师就该事件发表声明。声明中 称,邱季端向北师大捐赠瓷器将 经过由受赠方认可的有资质的 机构,或由四名以上有资质的瓷 器鉴定专家团队进行目鉴:经痕 迹、光谱等科鉴过机后,并经司 法鉴定、受赠方无异议方列入捐 赠。该声明还强调,"凡无据诽谤 者均将依法追究法律责任。"

针对外界的质疑,中国战 略与管理研究会民间文物保护 委员会会长姚政十分愤慨。"所 有反对的人,都没有看到这些 物品。连邱季端自己都没有确 定,从他的20万件瓷器当中捐 赠哪六千件,你怎么就可以确 定?那不是故意陷害人么?我们 很多所谓的业内人士卖了大量 东西给别人,几千万几个亿,所 以他特别不希望民间再有其他 东西浮出水面。因为他们在卖 东西的时候往往说这件东西全 世界只有两件,一件在哪里哪 里,今天这一件,您就买吧。"

据悉,根据国务院《博物馆 条例》相关规定,国有博物馆或 非国有博物馆(藏品不属于古 生物化石)的设立,必须向馆址 所在地省、自治区、直辖市人民 政府文物主管部门备案。

而北京市文物局回复媒体 称,目前,经该局与有关方面调 查了解,尚未收到任何单位和 个人关于设立该博物馆的备案 申请,也未接待任何单位和个 人的相关咨询。

北京市文物局方面表示, 国务院《博物馆条例》对备案登 记博物馆藏品也有相关规定。 条例规定,博物馆可以通过购 买、接受捐赠、依法交换等法 律、行政法规规定的方式取得 藏品,不得取得来源不明或者 来源不合法的藏品。

北师大博士要求查清

7月30日,北京师范大学教 育学部2015级博士生刘昕鹏向 学校方面递交了一封公开信。在 公开信中,刘昕鹏希望该校就7 月13日邱季端捐赠中国古陶瓷 藏品一事进行专项调查,以正视

刘昕鹏质疑的理由主要包 括以下几点:捐赠藏品数量之大 (约6000件)、规格之高(有相关人 士估值愈万亿元)乃国内甚至国 际专业拍卖行、各大博物馆难以 望其项背;捐赠者对藏品的收藏 放置与业界保存收藏方式相差 较远;部分藏品照片显示制作工 艺与各大博物馆类似藏品差别 较大;学校接受捐赠前未对藏品 进行专业鉴定;出席捐赠仪式的 个别专家曾因为仿伪品背书而 在业界受到争议;学校是否有专 业能力对新建博物馆和研究院 进行良好管理等。这些质疑与猜 测,有些是基于收藏常识,有些 是基于收藏规范,但无论如何, 这些评价都对捐赠事件本身以 及北师大、邱季端的名誉造成了 不良的影响。

刘昕鹏建议学校牵头组织 专项调查,并就调查结果进行 公布,以正视听。

(综合)

电影人青海遭车祸多人死伤

巨春雷受伤,女演员俞露不幸遇难

本报讯 7月27日晚,三木 影视公司董事长巨春雷以及同 事一行14人,在青海湟源县湟 倒一级公路日月山莫多吉路段 遭遇严重车祸,共造成死亡4 人,重伤6人。三木影视公司董 事长、著名影视策划推广人巨 春雷腰椎骨折,缝了60多针。演 员俞露不幸遇难。

据了解,三木影视公司董事 长巨春雷以及同事一行14人乘 坐的中巴车,遭遇一辆半挂牵引

车追尾,中巴车向前滑行追尾一 辆小轿车,之后中巴车蹭到隔离 带后又翻到路基上。随后交警、 消防、救护人员赶来将中巴车吊 起移开,才将被困中巴车的伤者 解救出来并送往湟源县人民医 院抢救。此次车祸共造成4死16 伤,其中巨春雷一行死亡3人,重 伤6人。不幸逝世的三人中,一人 是巨春雷的西宁发小,一位是三 木影视公司执行董事、演员俞 露,另一位是三木影视公司工作

巨春雷被压在中巴车下面 一个多小时,腰椎骨折,缝了60

演员俞露是中央戏剧学院 2005级毕业生,曾出演电视剧《警 界英豪》《谎言背后》,还曾在电影 《二次曝光》《王朝的女人》中扮演 角色。当时,她在中巴最后一排 睡觉,车祸发生时的冲击力把她 甩出车外,身受重伤,并于7月28 日凌晨不幸去世。



女演员俞露(资料片)

济南大家政 养老 保姆 月嫂 育儿

- ★服务提供
- ★人员招聘

济南市幸福乐园老年公寓

交通便利、临靠省立南院,设施齐全、优质服务

诚聘: 护工 厨师

电话: 15806410511 15806410117

订版电话: 85196234

园林式公寓、 环境优雅 设施齐全医养结合

槐荫区西十里河北街79号 80987780 80987803

建筑面议8000平米 配套设施齐全 入住价位1200到2600不等

电话: 15020004400 地 址: 长清区张夏镇104国道东侧

济南后花园,养老养生两相宜 医养联合体,康复护理皆专业 1500元食宿全包,免费试住一周

咨询: 18854129258王院长18615208528许主任

拉什生地

400-0675-919九月九养老公寓

光福缘老

诚聘

女护理员

省立南院对面 8家人一般的护理 话: 13256671381

专业培训月嫂、育儿嫂、保姆、 医院护工、家庭专业护理老人、 保洁、擦玻璃、满月发汗、催乳 13793180410 15165059113 崇尚孝德, 医护康养结合 老人护理我们更专业

电话: 0531-86087119 地址: 市中区郎茂山路34-2号 乘车路线: 74路、120路、K94路 双龙庄站下车往东150米即到

免费培训育婴员、家政服务员、养老护理员、月嫂, 颁发国家职业资格证书

培训育婴师、催乳师、营养配餐师年龄16到55岁,包教包会、高薪就业 提供优质月嫂、育儿嫂、催乳师、营养配餐师服务 电话0531-86033355 86033366地址: 经十纬五路南口路东

南市家政保姆大市场

本市场为家庭用户免费提供专业培训的: 家政服务、保姆、月嫂、育儿嫂、厨嫂、保洁、照看老人、 看护幼儿、医院陪护、钟点工。**不收任何费用**。

乘车路线:乘11,K91历城五中下车即是。服务电话:13668818667(微信号)